LES USAGERS DES TRANSPORTS DE L’ETOILE DE CREIL ET ENVIRONS


LUTECE - Maison des Associations, 11 rue des Hironvalles 60100 Creil christiane.dupart@wanadoo.fr
              NOUVEAUX HORAIRES SNCF : LE COMPTE N’Y EST PAS ! 
La SNCF nous avait présenté l’arrivée des nouvelles grilles sous des couleurs très attrayantes : cadencement*, meilleure organisation, renforcement de l’offre, fluidité des correspondances …
(*)  Le cadencement est théoriquement une meilleure organisation entre les différents types de train (trains TER, gérés et financés par le Conseil Régional, et trains Intercités, directs ou semi-directs qui relient les villes moyennes et qui sont gérés par la SNCF et financés par l’Etat).

Qu’en est–il dans la nouvelle grille ?
   Première constatation : il ne s’agit pas d’un vrai cadencement puisque subsistent des trous horaires importants (trou l’après-midi entre Paris et Creil et entre Creil et Amiens par exemple).

   Certes la desserte est améliorée pour certaines petites villes picardes et c’est tant mieux. Cela va dans le sens de l’aménagement du territoire en Picardie et du développement des transports collectifs. Il est normal que les TER qui sont organisés par le Conseil Régional de Picardie desservent correctement l’ensemble du réseau picard.
  Mais ces améliorations ne doivent pas cacher des zones d’ombre. C’est ainsi que la desserte de Chantilly s’est gravement détériorée. Or la gare de Chantilly est une des gares importantes de Picardie : elle accueille non seulement les habitants de Chantilly, mais aussi de tous les villages voisins, en particulier de la vallée de l’Oise (Précy, St Leu d’Esserent). La mobilisation des usagers a certes permis une amélioration, puisqu’un train a été crée le matin, mais la desserte du soir reste insuffisante : la suppression du 20 h 40 au départ de Paris est très problématique pour bon nombre d’usagers, le succès de la pétition en est la preuve.

  La gare de Pont-Sainte-Maxence voit l’offre passer de 3 trains à un seul le matin entre 6 h et 7 h en direction de Paris. De même, la desserte de la ligne Creil-Pontoise (un train par heure aux heures de pointe) ne correspond pas aux besoins des salariés.

 Les usagers des gares de Laigneville et Liancourt-Rantigny (ligne Paris-Amiens) vont devoir attendre la correspondance à Creil alors qu’ils avaient jusqu’à présent des trains directs. Cela  signifie un allongement du temps de transport et un risque de rater la correspondance en cas de retards, assez fréquents hélas. 

 La desserte Compiègne-Paris est gravement détériorée car l’offre d’Intercités  est raréfiée : entre Compiègne et Paris, deux liaisons Intercités disparaissent aux heures de pointe (7 h  09 et 8 h 08), entre Paris et Compiègne 4 liaisons disparaissent et 3 sont créées, mais elles ne correspondent pas aux besoins, en particulier le soir. Les Compiégnois devront emprunter les TER déjà surchargés et plus lents.

 Il en est de même sur l’axe Paris-Amiens, le nombre de trains Intercités ne change pas mais les horaires ne correspondent pas aux besoins. Quelques exemples : disparition du 7 h 15 au départ d’Amiens le matin et du 20 h 40 le soir, suppression des 17 h 34 et 18 h 34 au départ de Paris qui étaient très utiles aux pendulaires amiénois). 
  Cette détérioration de l’offre Intercités nous semble très préjudiciable à double titre. D’une part, elle est catastrophique pour les usagers qui voient leur temps de transport rallongé. D’autre part, elle contribue à dresser les usagers les uns contre les autres, les habitants des « grandes » villes contestant les arrêts dans les « petites » villes  où le train TER s’arrête. Or le droit à la mobilité est un droit pour tous mais il faut pour cela que chaque type de train corresponde aux besoins, or les trains Intercités ne remplissent plus leur rôle en Picardie : ou bien l’offre se raréfie ou bien elle est mal adaptée.
… /…
Qu’en est–il des correspondances ?

 Un exemple frappant et consternant : la correspondance à Creil entre le train provenant de Paris et le train 
Creil-Beauvais n’est pas assurée à une heure de pointe (arrivée à Creil à 17 h 19, départ du Creil-Beauvais à 17 h 16 !!!).

Les correspondances à Creil vont poser le problème de l’accueil en gare : rappelons que cette gare, la première de Picardie, est sous-dimensionnée, qu’elle est mal équipée et peu adaptée à l’attente de correspondances (peu de sièges,  pas de toilettes, un hall beaucoup trop petit, des portes qui ferment mal …)  
Qu’en est–il de la concertation avec les usagers ?
 Enfin, nous tenons à rappeler que la concertation avec les usagers a été très insuffisante : les grilles qui nous ont été présentées en juin étaient figées et ne pouvaient être modifiées qu’à la marge, il s’agissait donc d’une information et non d’une vraie concertation. 

 Certes, certaines  demandes des usagers ont été entendues : les arrêts Intercités demandés le matin à Creil (7 h 29) et à Noyon (7 h 24) ont été obtenus ; le premier train du matin entre Pontoise et Creil a été rétabli ; l’offre a été améliorée le matin à Chantilly. Mais d’autres problèmes ─ dessertes de Compiègne / Thourotte, de Laigneville / Liancourt, de Creil / Beauvais, entre autres ─ n’ont pas été résolus.

LUTECE appelle les usagers à faire remonter leurs difficultés afin que l’association puisse  continuer ses démarches, en particulier constituer des dossiers pour la médiatrice qui vient d’être nommée et faire le bilan de ce changement en prévision du service de 2013 qui, nous l’espérons, fera l’objet d’une vraie concertation. 
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