 Association LUTECE

Quelques éléments sur l’activité de l’association LUTECE par rapport aux nouveaux horaires
Depuis la promulgation  provisoire des nouveaux horaires en juin 2011, nous avons fait une campagne d’information auprès des adhérents et des usagers : deux bulletins ont été diffusés appelant à faire remonter les demandes et à participer aux comités de ligne quand ils ont  lieu.

Suite à cette communication et au mécontentement des usagers sur les nouveaux horaires, différentes actions ont été mises en place :

· interpellation du Conseil régional 

· rencontres avec la SNCF

· Interventions auprès des élus locaux : maires, députés, conseillers généraux et régionaux
· Tract d’information distribué à Chantilly-Gouvieux
· pétitions réclamant des aménagements là où les difficultés étaient les plus criantes : C’est ainsi que 3 pétitions ont circulé depuis le mois d’octobre, la première concernant la desserte de Chantilly, la deuxième la desserte de la ligne Amiens Paris ( gares de Liancourt et Laigneville), la troisième, la desserte de Compiègne ( problèmes  liés à la suppression ou au décalage des trains Intercités) .

· Dépôt de réclamations auprès de la médiatrice

Ce que nous avons obtenu :
L’arrêt d’un train Intercités le matin à Creil

        La mise en place d’un premier train le matin entre Pontoise et Creil
La mise en place d’un train au départ de Creil à 8h09 pour supprimer la surcharge du 8h18( départ Chantilly) 
La desserte de Chantilly-Gouvieux a été améliorée : un nouveau train le matin et un aménagement le soir. C’est encore  insuffisant le soir puisque les usagers n’ont pas de train de retour entre 20h10 et 21h07 mais la SNCF  s’est engagée à corriger cela pour le prochain service ( voir conclusion de la médiation)
La desserte de Laigneville et  Liancourt reste problématique puisqu’elle est tributaire d’une correspondance aléatoire à Creil ( trajets plus longs et peu confortables) mais pour pallier le « trou «  de l’après-midi, un car SNCF a été frété pour permettre une correspondance à Creil vers Paris  en attendant la mise en place d’un train prévue pour avril 2012.
Une avancée significative liée au dossier envoyé à la médiatrice par LUTECE : un arrêt le soir du TER départ PN 21h28 à la gare de Liancourt. Il faut maintenant obtenir l’arrêt à Laigneville.

Les correspondances à Creil vers Pontoise étant insuffisantes, un car SNCF a été mis en place, toujours dans l’attente de la nouvelle grille le matin à partir de Précy et le soir à partir de Creil. C’est un palliatif mais qui n’est pas très concluant vu le rallongement du temps de trajet

.  
Ce qui fait toujours problème

- La desserte de COMPIEGNE est restée en l’état malgré les réclamations des usagers. Le rétablissement d’un train plus tardif en soirée a été cependant acté pour le service 2013.

  - Il en est de même  pour la correspondance à Creil en soirée vers Beauvais qui est toujours « ratée «  à 3 minutes, et ce malgré les interventions des élus que nous avons suscitées. Le dossier a été représenté au service médiation.
 - la desserte de la ligne Creil Persan –Pontoise s’est détériorée ( voir ci-dessus).Le responsable SNCF propose de relancer la concertation sur cette ligne avec les usagers et les élus. Nous sommes bien sûr favorables à cette initiative qui devrait mobiliser l’ensemble des partenaires.  
 Globalement la nouvelle grille est moins bien adaptée aux horaires de travail : trains trop tôt ou trop tard.
 La conséquence en est la surcharge insupportable de certains trains et au contraire le »vide » de certains autres. Les contrôleurs vont jusqu’à conseiller aux voyageurs de se reporter sur d’autres trains comme si les « clients », comme se plaît à les appeler la SNCF, pouvaient décider de leurs horaires de travail où de la fermeture des crèches !!

Cette surcharge sur de nombreux trains picards génère un énervement croissant des usagers d’autant plus qu’elle est accompagnée de retards récurrents liés à des problèmes de matériel ou d’infrastructure défectueuse. 

Par rapport à cette surcharge que nous avons dénoncée lors de notre entrevue avec la SNCF, quelques  améliorations sont en vue : la capacité du train 16h49 PN va être augmentée et une solution est recherchée pour le 17h49. La création d’un nouveau train le matin à partir de Creil permettra peut-être un allègement du train précédent.                                                                                                                                                                                                       Par contre rien en vue pour la surcharge à partir de Compiègne
Nous avons donc insisté sur le retard récurrent du TER  départ Compiègne 7h04, Creil 7h40, Chantilly 7h47 qui  n’arrive que rarement à l’heure à Paris-Nord.
Aménagement des gares : des panneaux lumineux sont installés à Creil et les portes automatiques sont changées à Compiègne. Pas d’avancée  sur le  réaménagement de la gare de Creil .
  En conclusion, l’intervention de l’association a permis des avancées, en particulier pour la desserte de Liancourt et le fait que la desserte de Creil n’ait pas été détériorée est sans doute lié à la réactivité des usagers et de notre association lors des comités de ligne. Nous transmettons également à la SNCF et au Conseil Régional les remontées des usagers quant aux retards ou incidents, ce qui permet d’avoir un autre « son de cloche » que les beaux tableaux affichés en gare.

Il faut donc continuer nos interventions et préparer finement dès maintenant  l’horaire 2013.

LUTECE : les usagers des transports de l’étoile de Creil et environs (  petite association de bénévoles !)

Maison des associations 11 rue des hironvalles 60100 Creil 

Mail : christiane.dupart@wanadoo.fr 

Adhésion : 5 euros   

